2024年8月8日 星期四 编辑_张清清 陈青松 校对_杨晨辉 设计_柯伟仁 电话0595-82003110



用心记录 快乐陪伴

萌娃的精彩暑期生活

如何让暑期生活过得轻松愉快, 又很有意义呢? 咱厝萌娃有答案。日 前,由本报亲子驿站发起的"开心一 '夏''暑'你精彩"线上主题活动,收 到了一大拨小粉丝的来稿。大家纷纷 以图文集合的形式,分享这个假期里 的难忘、快乐的时光,一起来看看精彩 的投稿花絮!

晒盛夏灿烂笑脸

投稿中,不少家长有心地记录了这个盛夏里 灿烂的笑脸。瞧,在晋江市艺树实验幼儿园钟斯 年小朋友的投稿中,他站在镜头前灿烂一笑,背后 是爸爸妈妈带他打卡的公园。"炎炎夏日,也挡不 住我们想去玩的心情。今天我和爸爸妈妈来到了 厦门中山公园,里面可大了,不过我最喜欢里面的 儿童岛和动物园,真是太好玩了。"钟斯年分享道。

无独有偶。来自晋江市安海实验幼儿园的周 以沫小朋友也对着镜头开怀一笑。"置身蓝色的水 池中,清凉的气息扑面而来。机灵的泥鳅在水中 飞快地游来游去,从我的脚下轻轻地滑过,为了抓 到泥鳅我快乐地穿梭在水池中,终于功夫不负有 心人,我捉到可爱的泥鳅啦!"在作品分享中,周以 沫一手抓着泥鳅一手对着镜头比"耶",无比开心。

来自青阳街道象山幼儿园许若棋小朋友的投 稿也令人印象深刻。在盛夏的傍晚,阳光还未完 全散去,他欢乐地在体育馆内奔跑、打卡各类健身 器材,快乐的心情溢出屏幕。"看到孩子的灿烂笑 容,那纯真无邪的模样让人忍不住也跟着一起笑 起来,这真是这个假期里充满欢乐的画面呀!"家 长许金钩分享道。



"趣"巴黎奥运 享亲子时光

当暑期时光遇上巴黎奥运会,能碰撞出什么样的 火花呢? 本届奥运会的吉祥物是什么? 火炬、奖牌长 什么样子? 虽没法亲临现场,但孩子们可以用自己独 有的方式为中国奥运健儿喝彩。即日起,本报亲子驿 站发起"'趣'巴黎奥运 享亲子时光"线上主题互动, 精彩投稿一经采用还将收到神秘礼物,快来加入我们

互动1: 奥运故事我来讲

运动会》等。

这段时间,你和孩子一起在电视机前"追"奥运了 吗? 你们家宝贝知道奥运会的由来吗? 在"奥运故事 我来讲"互动中,主办方鼓励孩子们从绘本故事中挖 掘与运动相关的故事,让奥运精神在孩子们小小的心 田间种下,还可以激发孩子们对运动的热情。比如, 绘本《昆虫运动会》《动物奥运会》《运动真美妙》《揭秘

投稿方式:请家长拍摄孩子讲述与运动或奥运主 题相关的绘本故事的过程,并将原视频发送至"晋江 经济报亲子驿站"公众号后台,附上小朋友的姓名、所 在幼儿园、家长联系方式,并附上50字左右的视频介 绍。

截稿时间:即日起至8月14日中午12时

互动2: 我为奥运添色彩

当看到中国代表队在奥运比赛项目中夺得金牌 时,大家内心的欢喜与自豪感油然而生,那些赛场上 的"飞人"、泳将等,激发了孩子们心中勇于追逐梦想 的原始动力。在"我为奥运添色彩"互动中,鼓励孩子 们拿起五颜六色的彩笔,画出自己心中奥运的初印 象,也可以用自己的作品为运动健儿呐喊、助威。

投稿方式:请家长拍下孩子的画作,并将原图发 送至"晋江经济报亲子驿站"公众号后台,附上小朋友 的姓名、所在幼儿园、家长联系方式,并附上50字左 右的图片介绍。

截稿时间:即日起至8月14日中午12时

互动3: 我和健儿同运动

在这激情燃烧的季节,家长不妨和孩子一起制定 家庭运动计划,和孩子在观看奥运比赛的同时,将家 庭运动提上日程。在"我和健儿同运动"互动中,家长 晒出和孩子共同制定的运动计划,也可以分享和孩子 一同运动的精彩瞬间。当然,还可以组织举行家庭版 的"迷你奥运会",鼓励孩子成为某个运动项目的小冠 军,体验坚持与超越的喜悦。以爱之名,互相陪伴,共 赴这场全球的运动盛宴。

投稿方式:请家长拍下与孩子共同参与运动的画 面或共同制定的运动计划,将原图发送至"晋江经济 报亲子驿站"公众号后台,附上小朋友的姓名、所在幼 儿园、家长联系方式,并附上50字左右的图片介绍。

截稿时间:即日起至8月14日中午12时

投稿须知

1. 以上三个活动均可参与,也可选择其一参加; 2. 本报将选取部分优秀投稿作品刊发于晋江经济报 《亲子周刊》、"晋江经济报亲子驿站"公众号,并送出 精美的礼品。

育儿经

在育儿的过程中,家长就像在升级"打怪",虽晋级不断但仍有更多的挑战在后头。面对接踵而至 的困惑、难题,你是请教老师、专家,还是老一辈?或是翻开育儿书籍捞一捞有用的知识点?然而,也 有部分家长在和孩子斗智斗勇的过程中,摸索出一些靠谱的育儿智慧锦囊,快来收下这些干货吧!

家长示"弱"孩子成长 咱厝宝妈分享育儿心得



分享嘉宾:张筠媚(李瑞琛的妈妈) 嘉宾职业:半导体行业从业者 推荐幼儿园:晋江市梅岭街道桂华中心幼儿园

家长扮演什么角色,才有利于孩子的成长?是孩子人生中的第一任 老师,还是平易近人的知心朋友,抑或是孩子眼中"什么都对"的大人?本 期,"育儿经"栏目邀请到梅岭街道桂华中心幼儿园的家长张筠娟,她将结 合自己的带娃经历分享实用的育儿干货,快来收下吧!

"家长扮弱,孩子才有机会成长"

在和孩子相处的过程中,你是扮演 子。"在生活的很多场景中, 哪种角色呢?是孩子眼中的知心朋友, 张筠娟会在孩子面前扮演 还是高高在上的大人? 在张筠媚看来, 和孩子相处的过程中,尽量不要把孩子 当作孩子,而是用平等的语气沟通、交 流,把自己当作孩子的朋友。此外,如 果希望孩子去做什么,不是以命令式的 的,我会说:'你要保护妈妈,妈妈很害 说辞,而是换一种方式引导孩子主动去 做。"如果孩子吃饭吃得慢,我不会说: '你吃太慢了,快点吃!'而是说:'我们 来比赛,看谁今天第一名!'这时候,孩 子的胜负欲被激发了,就一定会吃得很 快,甚至还会说妈妈吃得很慢。"张筠媚 笑着分享道。

"弱者",且能收到不错的效 果。"孩子总喜欢跑跑跳跳, 带他出门总会一溜烟就不见

怕,牵着妈妈的手慢慢走才不会受伤。" 这时候,小小的男子汉心态就被激发了, 一定会牵着我的手慢慢走。"张筠媚认 为,在亲子关系里,家长如果有意地扮演 "弱者",做的事情越来越少,那么孩子成 长的机会就越来越多

"不把自己当大人,不把孩子当孩 会那也不会,总想要去搭把手,这不仅 的女孩就好。

人影。这个时候喊他慢一点是没有用 会剥夺孩子动手的机会,也剥夺他们 成长的机会。"只有家长放手了,孩子 才能真正学到东西,哪怕他们一开始 做得并不好。父母'弱'一些,孩子才 能成长得快一些。"张筠媚说道,虽然 自己已经是孩子的"妈妈"了,但她很 少将自己放在"妈妈"的位置,而是认 为又多了一个可以保护自己的人,在 很多老一辈人总担心孩子这也不 和孩子相处的过程中只要做个"娇柔"

"注重仪式感丰富孩子内心"

元的现金,让他带我去挑一束自己喜欢 妈妈,我以后赚钱了还要买花送给你。 的花。由于现在都是手机支付,孩子对 张筠媚欣慰地说道。 于用纸币购物没什么概念,那是他第一 次比较具象的购物体验。当时,我让他 尝试着自己选花、询价,并跟店员沟通怎 么包装等。看得出来,当他把花束递给 我时,他的内心是非常开心且有成就感

"今年母亲节,孩子爸爸给了他50 的。现在只要经过花店他都会跟我说:

张筠媚认为,生活中的仪式感不仅能 够丰富孩子的内心情感,还能在孩子遇到 不开心的事情时,心中仍有美好的记忆可 以帮助他战胜一时的困惑。"我和孩子爸 爸都比较注重仪式感,不论是生日还是特

殊节日我们都会庆祝。比如,在孩子生日 时购买一些简易的道具,将家里布置起 来。简单的道具不会花费太多,但对于孩 子来说,看到惊喜的那个瞬间可以让他记 得很久很久。"张筠媚说道。

除了通过仪式感营造温馨的家庭氛 围外,张筠媚还会利用晚上和周末时间, 多多陪陪孩子。比如,在吃过晚饭后带 孩子一起散散步,周末找个附近的小公 园、游乐园玩耍,或去海边挖沙、抓螃 蟹。"有时候,我们也会喊上小伙伴们一 起去溪边露营,带上水枪玩水,站在

浅浅的溪流中捉鱼摸虾,不仅收 获了清凉和欢乐,也在放松的氛 围中增进亲子情感。"张筠娟

宝妈有话说

第一次当妈妈总感觉手 忙脚乱,打卡各种网上育儿 攻略,总觉得照书养不会错, 后面才发现这些教程并不完 全适用于自己的孩子,毕竟每 个孩子都是独一无二的。在我 看来,养孩子没有一套标准的模 板,只有适合自己的才是最好的。 在陪伴孩子学习、成长的过程中,我 们也在不断地摸索中学习成长。

晋江经济报亲子驿站实践基地 ·中国品牌之都·亲子推荐品牌

开意外后 莱德队长儿童运动中心

体适能(跑酷)+跳绳+篮球+平衡车

一店地址: 晋江市罗山街道SM国际广场3060 (肯德基手扶梯上3楼) 二店地址: 晋江市梅岭街道梅岭路565号聚置置业8号楼301-304 (装修中) 联系电话: 180 1665 5201

晋江市实验幼儿园 开展"阅"享假期活动

本报讯 为让书香浸润孩子的童心,提升亲子 陪伴的有效性,晋江市实验幼儿园在暑假期间组织开展了"灵动一'夏','阅'享假期"——阅读活动。瞧,孩子们在父母的陪伴下一起阅读书籍, 积极分享阅读的快乐,并在心中种下喜爱阅读的

该园园长陈丽坤表示,在亲子阅读的过程 中,家长和孩子可以一起分享阅读的乐趣,互相 交流感受和想法,增进彼此之间的感情。同时, 家长还可以通过阅读了解孩子的兴趣爱好和想 法,更好地了解孩子的内心世界,从而更好地引 导孩子成长。

|绘本阅读

尤煜铠小朋友分享 绘本故事《我们的除夕》



一个绘本故事,一段新的旅程。绘本阅读是打 开孩子认知的渠道之一,亦是增进亲子情感的桥 梁。今天,你陪孩子亲子共读了吗?在每周的"绘本 栏目"中,我们将选取精彩的绘本故事作品刊发,快 来加入我们吧!

本期绘本:《我们的除夕》

绘本介绍:这个故事讲述了有个叫作"夕"的怪 兽,在每年腊月的最后一天都来祸害百姓,百姓们苦 不堪言,最后神农的孙子"年"帮助百姓打败"夕"怪 兽,从此以后,"夕"怪兽再也不敢来捣乱了。为了纪 念"年",人们便把每年的最后一天称为"除夕"。这 就是我们中国传统文化节日"除夕"的由来。

讲述人: 尤煜铠

幼儿园:晋江市实验幼儿园

互动墙:大家好,我是晋江市实验幼儿园大五班 的尤煜铠小朋友,我的性格活泼可爱,妈妈说,现在 的我还越来越幽默,是她的开心果! 平时,我喜欢看 书、下棋、听故事。这次分享的绘本故事跟我们国家 的传统文化节日有关,我觉得故事很有趣,希望大家 也会喜欢!对了,最近我迷上了背古诗,有机会的话 期待可以跟大家一起分享!

投稿须知

如果你家娃也喜欢阅读、爱讲故事,家长不妨用 手机记录孩子精彩的阅读过程,发送至"晋江经济报 亲子驿站"后台,附上孩子的姓名、所在幼儿园、绘本 名称、绘本简介、孩子生活照原图及联系方式,我们 将选取优秀作品刊发。

投稿须知

如果你家娃也喜欢阅读、 爱讲故事,家长不妨用手机记 录孩子精彩的阅读过程,发送 至"晋江经济报亲子驿站"后 台,附上孩子的姓名、所在幼 儿园、绘本名称、绘本简介、孩 子生活照原图及联系方式。 我们将选取优秀作品刊发。



本版由本报记者张清清采写